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„Mluvili jsme tu o projektech, které dávají smysl. Nesoutěžní sport a parasport totiž nejsou
jen volnočasové aktivity, je to základní pilíř prevence a odolnosti celé naší společnosti.
Pokud chceme bojovat s obezitou nebo izolací osob s handicapem, musíme podpořit spolky,
které se dnes drží nad vodou jen obětavost jednotlivců. Bez nadměrné zátěže, grantové
gymnastiky, otevřeně. Parasport má své České lvy díky filmu Neporazitelní, ale za
skleněnou sošku si stadion na dlouho nepronajmou,“ řekl předseda senátního Podvýboru
pro sport Tomáš Třetina.

Senátor a předseda Českého paralympijského výboru Zbyněk Sýkora k tomu dodal: „V České
republice žije, dle světové analýzy, přes 1,5 milionu osob se specifickými potřebami, i proto je
klíčové, aby systém dotační podpory a nový zákon o sportu pamatovaly na inkluzi parasportu už od
základní úrovně klubů v regionech, čímž zajistíme rovné příležitosti pro volnočasové i výkonnostní
aktivity všech sportovců.“

Akce přímo navázala na závěry z 29. veřejného slyšení Senátu na téma „Sport a jeho budoucnost“,
více informací v tiskové zprávě z 25. července 2025. Podle analýzy společnosti SANEP z roku 2025
za poslední čtyři roky přestalo pravidelně sportovat přibližně 270 000 dětí a výskyt nadváhy v
populaci dramaticky dál roste. Cílem kulatého stolu bylo propojit legislativní, institucionální i
regionální pohledy a přispět k hledání rovnováhy mezi podporou vrcholového sportu a rozvojem
nesoutěžních pohybových aktivit. Do diskuse byli zapojeni také zástupci samospráv, krajů a dalších
institucí, které jsou nezbytné, aby se konkrétní kroky realizovali v praxi na úrovni obcí, škol i státu.
Do diskuze se zapojila řada dalších senátorů, mj. předseda školského výboru Jiří Růžička či senátoři
Josef Klement, Martin Bednář a Jan Pirk.

Mezi hlavními řečníky vystoupil poslanec a člen sněmovního Podvýboru pro sport Karel Haas, který
představil parametry připravovaného komplexního zákona o sportu, jenž má ukotvit právní a daňové
postavení sportovců a vytvořit stabilní dotační prostředí. „V minulém volebním období jsme poprvé v
historii České republiky dotáhli do konce – se zapojením odborníků napříč sportovním prostředím –
přípravu návrhu komplexního zákona o sportu. Je hotové paragrafové znění, důvodová zpráva i
hodnocení dopadů regulace RIA. Nestihli jsme projít legislativním procesem. Budu moc rád, pokud
nová vláda na naši práci naváže, námi připravené podklady využije a komplexní zákon o sportu pro
český sport schválí,“ uvedl poslanec Haas.

Předseda Národní sportovní agentury Karel Kovář se zaměřil na transparentní rozdělování dotací a
posílení podpory masového a nesoutěžního sportu. Téma školního sportu a pohybových aktivit dětí
otevřela prezidentka Asociace školních sportovních klubů ČR Svatava Ságnerová, která upozornila
na nutnost obnovy systémového financování školních soutěží. Dále vystoupil Jan Boháč, generální
sekretář České unie sportu, který poukázal na úbytek dobrovolníků ve sportovních klubech a na
potřebu podpory jejich administrativního zázemí. Starosta České obce sokolské Martin Chlumský
představil sokolský koncept všestrannosti jako součást širší vize odolné společnosti.
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